Kisérletek eziisttel, rézzel és vegyiileteikkel

Vizsgaljuk meg az eziist és a réz néhany tulajdonsagat! Van-e kiilonbség... (Ha van, irja le a
kiilonbséget, ha nincs, magyarazza meg, miért nincs!)

e (1.) a két fém szine k6zott?
e (2.) hidratalt ionjaik szine kozott?

¢ (3.) a két fém sdsavval val6 viselkedésében? Ha eziist- illetve rézdrétot Bunsen-ég6
langjaba tartunk, csak az egyik fémmel torténik valtozas.

e (4.) Irja fel a lejatszodo reakci6 egyenletét, és adja meg a képz6dott vegyiilet szinét!

Egy f6z8poharban 1évé AgNOs-oldatba rézlemezt helyeziink, egy masik f6z6poharban 1évo
CuSOg4-oldatba pedig eziistgytiriit tesziink.

e (5.) Csak az egyik esetben tapasztalhat6 valtozas. Adja meg a lejatszodo reakcid egyenletét!
Fehérje-oldathoz AgNOs- vagy CuSOs-oldatot csepegtetve ugyanazt tapasztalhatjuk.
¢ (6.) Adja meg a kdz0s tapasztalatot és annak okat!

Az AgNOs-oldat ammonia-oldattal (eziisttitkorproba), a CuSOs-oldat pedig Fehling-11
reagenssel elegyitve (Fehling-proba) ugyanannak a szerves funkciés csoportnak a
kimutatasara hasznalhato.

e (7.) Melyik ez a funkcios csoport?

¢ (8.) Adja meg a probak soran keletkezd fém vagy fémtartalma anyagok vegyjelét vagy
képletét, és sziniiket!

Eziisttiikorproba:
Fehling-proba: e
(9.) Htzza ala, melyik anyag esetén lesz pozitiv az eziisttiikorproba!

szOl6cukor nadcukor maltéz keményitd
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Megoldas: (11 pont)

1. Igen, a réz voros, (*)
az eziist ,,eziistds” sziirke. (*)
2. Igen, (*)
a hidratalt Ag"- ionok szintelenek, (*)
a Cu®" - ionok kékek. (*)
3. Nem, (*)
egyik fém sem reagal sosavval / pozitiv standardpotencialuk miatt. I pont
4. 2Cu+02=2Cu0O I pont
Fekete (*)
5. 2AgNO3+ Cu=2Ag+ Cu(NO3) I pont
6. A fehérje kicsapodik, (*)
mert mindkét fémion nehézfémion / irreverzibilis koagulaciot okoz. (*)
7. Formilcsoport (vagy a képlete) (*)
8. Ag, (*)
eziistos (vagy sziirke/fekete csapadék) (*)
Cu20, *)
vOros (*)
9, Szélocukor, (*)
maltoz (*)

A (*)-gal jelolt valaszok koziil barmely két helyes valasz 1 pont. 8 pont



